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Procès-verbal du Conseil de Clerval

Province de Québec
District d'Abitibi-Ouest
Municipalité de Clerval

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL DE
LA MUNICIPALITÉ DE CLERVAL, TENUE À LA SALLE
MUNICIPALE, LE 3 AOÛT 2022, À 1gHOO, SOUS LA PRÉSIDENCE
DE M MICHEL CLICHE, MAIRE.

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE

Les membres présents ; les conseillers, Gaétan St-Jean, Nancy
Gosselin, Mathilde Lévesque, et Chantal Mélançon, ainsi que la
directrice générale, Stéphanie Côté.
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ORDRE DU JOUR

Ouverture de la séance;
Lecture et adoption de l'ordre du jour;
Adoption du procès-verbal de la séance du O 1uillet2022
Suivis au procès-verbal 

;

Trésorerie ;

Correspondance ;

Dossiers des conseillers ;

lntention d'acheminer la matière organique vers la future
installation de compostage de la mrc d'abitibi-ouest et
intention d'obtenir du compost produit par la future installation
de compostage de la mrc d'abitibi-ouest ;

Contrat SPCA-AO
Période de questions;
Levée de l'assemblée.

9.

10

11

2. ORDRE DU JOUR

lL EST PROPOSÉ par Nancy Gosselin, appuyé par Mathitde
Lévesque et résolu :

QUE : L'ordre du jour soit accepté tel que lu par le président, Michel
Cliche

Adoptée

3. ADOPTION DU PROCÈS. VERBAL DE LA SEANCE DU 6

JUILLET 2022

AïTENDU QU'une copie du procès-verbal a été remise à tous les
conseillers, sa lecture sera dispensée;

lL EST PROPOSÉ par Gaétan St-Jean, appuyé par Nancy Gosselin
et résolu que le procès-verbal de la séance du 6 juillet 2022 soit
adopté tel que présenté.

Adoptée

4. SUIVIS AU PROGES.VERBAL

L
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Aucun suivi

5. TRÉSORERIE

ATTENDU QUE le conseil prend en compte la liste des comptes à

payer, faite conformément aux engagements de crédit et aux
dépenses autorisées;

Comptes à payer
Dépenses à accepter le 3 aoùt 2022
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lL EST PROPOSÉ par Chantal Mélançon, appuyé par Gaétan St-
Jean et résolu :

QUE la liste des comptes à payer au montant de 72 744.57$ soit
approuvée et d'en autoriser les paiements.

Adoptée
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6. CORRESPONDANCE

La directrice générale résume les communications reçues depuis la
dernière séance du conseil.

7. DOSSIERS D CONSEILLERS

Gaétan St-Jean nous informe qu'un rassemblement du club
nautique a eu lieu,
Mathilde Lévesque demande qui a les clés de la salle municipale;
Chantal Mélançon mentionne que le projet de la montagne est sur
le point d'être finaliser, il ne reste que quelques détails pour
compléter le projet;

8. INTENTION D'ACHEMINER LA MATIÈRE ORGANIOUE
VERS LA FUT RE INSTALLATION DE COM POSTAGE DE LA

'ABITIBI-OU ENTION
COMPOST PRODUIT PAR LA FUTURE INSTALLATION DE
COMPOSTAGE DE LA RC D'ABITIBI.OUEST

coNSlDÉRANT QUE la MRC d',Abitibi-ouest a compétence à
l'égard des municipalités de son territoire dans le domaine de la
gestion des matières résiduelles, dite compétence plus amplement
décrite par son règlement 15-2008 

;

CONSIDÉRANT les cibles fixées par la Stratégie de valorisation
de la matière organique visant à améliorer la performance du euébec
en matière de récupération et de recyclage des matières résiduelles

CONSIDÉRANT les diverses préoccupations soulevées, dont un
environnement sain pour tous (citoyens, industries commerces et
institutions) et le cadre normatif des programmes d'aide ;

CONSIDÉRANT la volonté des élus du territoire de développer
une autonomie territoriale quant au traitement des matières
organiques par la mise en place d'une installation de compostage
(Résolution No 21-147) ;

coNSlDÉRANT QUE ta MRC d',Abitibi-ouest souhaite
présenter une demande d'aide financière dans le cadre du
Programme de traitement des matières organiques par
biométhanisation et compostage pour la mise en place d'une
installation de traitement de la matière organique ;

coNslDÉRANT QUE ta MRC d'Abitibi-ouest souhaite
distribuer le compost à raison de 60% pour les activités commerciales
et 4Q% pour les municipalités locales (Résolution No 22-131) ;

coNslDÉRANT QUE la MRC d',Abitibi-ouest doit transmettre
au Ministère de l'Environnement et de la Lutte contre les
changements climatiques (MELCC) la provenance des matières
organiques ;

coNSlDÉRANT QUE la MRC d'Abitibi-ouest doit signifier au
Ministère de l'Environnement et de la Lutte contre les changements
climatiques (MELCC) l'intention des municipalités locales visés par
l'extrant (compost) ;
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EN CONSÉQUENCE, ll est proposé par Chantal Mélançon appuyé
par Mathilde Lévesque et résolu ;

QUE La municipalité de Clerval signifie par la présente son intention
d'acheminer les matières organiques générées par cette dernière à
savoir, les matières organiques triées à la source d'origine
résidentielle, du secteur lCl et les résidus verts.

QUE La quantité annuelle de matières organiques à acheminer à la
future installation de compostage de la MRC d'Abitibi-Ouest située
au Parc lndustrielle de la ville de La Sarre est estimée à 36 tonnes
par année, pour une durée de 20 ans

QUE La municipalité de Clerval signifie par la présente son intention
d'obtenir du composi produit par la future installation de compostage
de la MRC d'Abitibi-Ouest.

QUE La municipalité de Clerval estime à 15 tonnes la quantité de
compost qui sera nécessaire aux projets de la municipalité (activités
horticoles et distribution aux citoyens).

Adopté

9. CONTRAT SPCA.AO

Considérant que le contrat avec la SPCA-AO viendra à échéance le
31 décembre 2022',

Considérant que plusieurs clauses du contrat ne sont pas
respectées;

Considérant que nous devons aviser au moins 3 mois avant
échéance de nos intentions de non-renouvellement;

En conséquence, il est proposé par Gaétan St-Jean Appuyé par
Chantal Mélançon de ne pas renouveler le contrat avec la SPCA-AO
à compter du 1 janvier 2023.

Adoptée

10, APPUI DE LA DEMANDE DU GROUPEMENT FORESTIER
COOPERATIF ABITIBI

Considérant que le Groupement forestier Abitibi est le conseiller
attitré pour nous supporter dans l'aménagement des lots épars et intra
de notre municipalité.

Considérant que le Groupement forestier Abitibi a une très bonne
connaissance des enjeux financiers et forestiers concernant
I'aménagement forestier.

ll est proposé par Nancy Gosselin et appuyé par Chantal Mélançon
de demander au Groupement forestier Abitibi de rencontrer la

MRCAO dans le but de négocier des modifications aux règles
d'attributions des sommes versées par la municipalité au fonds
forestier ainsi que des modifications dans les règles d'utilisation des
fonds retournés aux municipalités. Ces négociations doivent tenir
compte de la pérennité du fonds, de l'équité entre les municipalités
sans oublier la bonne gestion des lots forestiers qui ne peut être
réalisés sur une période aussi courte qu'une année calendrier.

La municipalité délègue Michel Cliche pour accompagner le

Groupement dans ces rencontres.

Adoptée
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11. pÉntooe o QUESTIONS

Des questions sont posées concernant I'entretien du chemin de l'lle
Nepawa et demande des alternatives si la niveleuse n,est pas en
mesure de pouvoir passer aux2 semaines comme convenue;

Une demande est faite concernant un épandage d'abat poussière
en avant du centre communautaire de l'île Nepawa avant
l'évènement de l'inauguration du phare des Madelinots, nous
regarderons la possibilité si nous sommes en mesure de procéder;

Nous sommes avisés qu'une balançoire au parc est à réparer, les
employés procèderont à la réparation.

12. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE

L'ordre du jour étant épuisé, l'assemblée est levée sur ra proposition
de Nancy Gosselin à 19h32.

hanie ichel Cliche
Directrice générale Maire

< Je, Michel Cliche, atteste que la signature du présent procès-verbal
équivaut à la signature par moi de toutes les résolutions qu'il contient
au sens de I'article 142 (2) du Code municipal >.
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